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Актуальность. Каждый год вирус гриппа поражает более 500 млн человек во всём 
мире. Все острые респираторные вирусные заболевания (ОРВИ), и особенно грипп, являются 
опасными для человека. Они вызывают различные осложнения. Поэтому профилактика 
ОРВИ является важнейшей задачей. Наиболее эффективным способом предотвращения рас-
пространения инфекций может служить повышение специфической и неспецифической ре-
зистентности организма и прежде всего вакцинация.  

Цель: изучить информированность студентов университетов о профилактике ОРВИ и 
гриппа. 

Материалы и методы. Опрос проведен по специально разработанной анкете, содер-
жащей  35 вопросов. В анкетировании приняли участие 274 студентов. Респонденты отбира-
лись случайным образом. Разработка материала с помощью программы STATISTIKA 6.0. 
Среди участников опроса 74% составили девушки и 26% - юноши. Возраст респондентов 
распределился следующим образом: 17-20 лет – 20%, 21-23 года – 70%, 24-26 лет – 10%. 
Третья часть опрашиваемых – жители сельской местности (до поступления в университет). 

Результаты. В ходе опроса было установлено, что 80% респондентов считают акту-
альной проблему профилактики гриппа и ОРВИ. 20% - полагает, что данная проблема не ак-
туальна. Большинство опрашиваемых (72%) получают информацию о профилактике гриппа 
и ОРВИ из средств массовой информации (СМИ), 22% - от лечащего врача, 6% - из других 
источников.  

Третья часть анкетируемых придерживается мнения, что лучшей профилактикой 
ОРВИ и гриппа является вакцинация, такое же количество человек ответили – витаминно-
минеральные комплексы. Каждый пятый (20%) считает, что лучшей профилактикой являют-
ся противовирусные препараты, 15% полагают, что лучшая профилактика – прогулки на 
свежем воздухе, проветривание помещений, остальные (5%) используют народные методы. 
К народным средствам профилактики большинство опрошенных (84%) относятся скептиче-
ски, 15% - против применения народных методов и лишь 5% - используют данные методы с 
целью профилактики гриппа и ОРВИ.  

Выводы. Большинство респондентов считают актуальной проблему профилактики 
гриппа и ОРВИ. Больше половины опрашиваемых получают информацию о профилактике 
гриппа и ОРВИ из СМИ, остальные от медицинских работников и других источников. Тре-
тья часть анкетируемых придерживаются мнения, что лучшей профилактикой ОРВИ и грип-
па является вакцинация. 
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